

बैंगलेस डे पर आदिवासी वेशभूषा में जमकर थिरके चट्टीडांड स्कूल के बच्चे

सामाजिक एकता का दिया संदेश, ट्राइबल फैशन शो के माध्यम से चट्टीडांड स्कूल के बच्चों ने आदिवासी समाज के रहन-सहन, परंपरा और संस्कृति का किया चित्रण



**-संवाददाता-
सूरजपुर, 12 अगस्त 2023
(घटती घटना)**
शासकीय प्राथमिक शाला चट्टीडांड स्कूल में शनिवार को बैंगलेस डे के अवसर पर विश्व आदिवासी दिवस की थीम पर ट्राइबल

फैशन शो आयोजित की गई, जिसमें विद्यालय के नन्हें बच्चों ने बड़-बड़कर हिस्सा लिया। ट्राइबल फैशन शो में कक्षा पहली से रूद्र सारथी, कुरिया सारथी, रूद्र कुमार, हिमांशु सोनी, कक्षा दूसरी से रौनक सारथी, गगन, यश कुमार, कक्षा तीसरी से

ऋषभ सोनी, शुभम, अविनाश, कु.इशिका सारथी, कक्षा चौथी से कु.दिव्या सारथी, कु.भूमि सारथी, कु.अल्का सारथी, कु.अराधना सारथी, कु.अराधना, अरूण तथा कक्षा पांचवीं से कु.अनन्या और गगनदीप प्रतिभागी के रूप में शामिल हुए। सभी नन्हें प्रतिभागियों ने आदिवासियों की मनमोहक वेशभूषा में अपनी-अपनी प्रस्तुति दी। बच्चों ने आदिवासी वेशभूषा में रैप वांक करते हुए आदिवासी लोकगीतों पर जमकर नृत्य का प्रदर्शन भी किया। बच्चों ने ट्राइबल फैशन शो के माध्यम से

आदिवासी समाज के रहन-सहन, परंपरा और संस्कृति का चित्रण किया। प्रधान पाठक गौतम शर्मा के द्वारा बच्चों को आदिवासी समुदाय के संस्कृति, वेशभूषा, भाषा, बोली, प्रकृति की पूजा संबंधी जानकारी देते हुए बताया गया कि विश्व आदिवासी दिवस संयुक्त राष्ट्र द्वारा विश्व के आदिवासी जनजातियों के अधिकारों की संरक्षण और सुरक्षा को बढ़ावा देने के लिए मनाया जाता है। इस प्रतियोगिता में कक्षा पांचवीं के गगनदीप और कक्षा दूसरी के रौनक सारथी प्रथम, कक्षा पहली के रूद्र सारथी और कक्षा पांचवीं की कु.अनन्या सारथी द्वितीय और कक्षा चौथी की कु.दिव्या सारथी और कु.भूमि सारथी तृतीय स्थान पर रहे। इस कार्यक्रम के सफल आयोजन में शिक्षिका विनिता सिंह और बच्चों के अभिभावकों का सराहनीय योगदान रहा।

शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय साडा के बच्चों को खिलाई गई कृमिनाशक दवा



**-संवाददाता-
कोरबा 12 अगस्त 2023
(घटती घटना)**

कोरबा के शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय साडा में महापौर श्री राजकिशोर प्रसाद द्वारा विद्यालय के बच्चों को कृमिनाशक दवा एलबेन्डाजोल खिलाकर जिला स्तरीय राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस का शुभारंभ किया। उन्होंने छात्र-छात्राओं को दवाई खाने से होने वाले लाभ के बारे में बताते हुए कहा कि इस दवाई को खाने से व्यक्ति के पेट में होने वाले हानिकारक कृमि नष्ट हो जाते हैं तथा कृमि मुक्त होने से स्वास्थ्य अच्छा रहता है। महापौर श्री राजकिशोर प्रसाद, कलेक्टर श्री सौरभ कुमार एवं सीएमएचओ डॉ. केशरी ने जिले के सभी जनप्रतिनिधियों, अधिकारी-कर्मचारियों तथा पात्र लाभार्थियों के पालको से अपील करते हुए कहा कि कृमिनाशक दवा खाने से वर्चस्व रह गए बच्चों को माँपअप दिवस 17 अगस्त को एलबेन्डाजोल की दवा अनिवार्य रूप से खिलाएं। साथ ही अपने आसपास के लोगों में इस सम्बंध में जागरूकता लाने में अपनी महती भूमिका का निर्वहन करें। कार्यक्रम की पूर्ण सफलता हेतु अपना योगदान दें। आपका प्रयास बच्चों में होने वाली कृमि को नियंत्रित कर सकता है। जिला स्तरीय राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस कार्यक्रम में जिला स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. सी. के. सिंह, चिकित्सा अधिकारी, डॉ.

हाथियों की समस्या के लिए सभी को मिल कर निकालना होगा हल

**-संवाददाता-
सूरजपुर, 12 अगस्त 2023
(घटती घटना)**

शनिवार को विश्व हाथी दिवस पर जिला पंचायत अध्यक्ष राजकुमारी व प्रतिनिधि शिव भजन सिंह मरावी के मुख्यातिथि में ग्राम पंचायत रामकोला रेस्क्यू सेंटर में मनाया गया। इस अवसर पर हाथी को फूल माला आदि सजाया गया था जिला पंचायत अध्यक्ष व प्रतिनिधि शिव भजन सिंह मरावी गांव द्वारा बैंग विधि विधान से हाथी का पूजा किया तथा रंग बिरा हाथियों के लिए भोजन खिचड़ी तथा मीठ भोजन तथा खीर केला सेब संतरा गन्ना तथा कथा सभी प्रकार का भोजन कराया गया। जिला पंचायत अध्यक्ष राजकुमारी शिव भजन सिंह मरावी ने कहा कि हम सब हाथी विचरण करते हैं तो इधर से उधर हाथी को इस गांव से उस गांव ओर हाथी नुकसान क्षति पहुंच जा रहा होता है।



क्या हम सब राज्य सरकार केंद्र सरकार रह सके। इस क्षेत्र के समस्त ग्रामवासी हम सब आप मिलकर इसका कोई रास्ता निकालें उनके लिए कोई निश्चित जंगल आरक्षित करें। जिससे वहां पर वह सुरक्षित रह सकें।

ग्राम पंचायत के समस्त मुखिया भाई बंधु आप सब हम मिलकर एक बार बैठ कर इसके बारे में विचार करना चाहिए कि हमारे क्षेत्र में हाथी विचरण करते हैं विचरण करते के दौरान हम सबको कैसे सावधान रहना चाहिए ताकि हमारे क्षति हानि होने से हम बच सकें। इस दौरान जिला कांग्रेस कमेटी के उपाध्यक्ष व? आदिवासी कांग्रेस के प्रदेश महामंत्री शिव भजन सिंह मरावी, कुंदन मिश्रा, हरि कुशवाहा, चंद्रिका कुशवाहा, समस्त अधिकारी कर्मचारी वन विभाग के समस्त सेक्टर के हाथी प्रभारी व ग्रामीण लोग भी उपस्थित रहे।

आत्मानंद स्कूल भुवनेश्वरपुर एवं रामानुजनगर में ईवीएम वीवीपैट का किया गया प्रदर्शन

**-संवाददाता-
सूरजपुर, 12 अगस्त 2023
(घटती घटना)**

जिला निर्वाचन अधिकारी एवं कलेक्टर संजय अग्रवाल तथा सहायक निर्वाचन अधिकारी प्रियंका वर्मा के निर्देशन एवं अनुविभागीय अधिकारी नंदजी पाण्डे के मार्गदर्शन में द्वारा ईवीएम, वीवीपैट जागरूकता कार्यक्रम शनिवार को भी जारी रहा। इस दौरान लगभग 500 विद्यार्थियों के साथ मतदान प्रक्रिया की जानकारी साझा की गई। स्वामी आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम स्कूल भुवनेश्वरपुर एवं हाईस्कूल बालको रामानुजनगर में लगभग 500 छात्रों ने मतदान की प्रक्रिया को जाना और ईवीएम की कार्यप्रणाली को समझा। छात्रों को ईवीएम मशीन में कटौल यूनिट, बैलट यूनिट एवं वीवीपैट के कार्यों को योगेश साहू द्वारा विस्तार पूर्वक बताया गया। ईवीएम मशीनों में चिप,



ब्लूथूथ, वाईफाई कनेक्ट नहीं किया जा सकता। ईवीएम मशीन को किसी भी तरीके से हैक नहीं किया जा सकता, किसी भी छेड़छाड़ की स्थिति में मशीन अपने आप बंद हो जाती है। ऐसा भी कई बार सुनने में आता है कि दोबारा बटन दबाने पर

दूसरा बोट जाता है, ऐसे में बता दें कि आपका पहला दबाया गया बटन ही काम करेगा हर एक बोट के बाद कटौल यूनिट को फिर अगले बोट के लिए तैयार करना होता है, इस तरह इस पर फटाफट बटन दबाकर वोट करना मुश्किल है। वोटर जैसे

हमेशा रहते हैं इस क्षेत्र के बहुत सारे नुकसान क्षति भी पहुंच रहे हैं। कहीं ना कहीं हम सब आपका का एक बहुत बड़ा क्षति है जंगल विभाग के अधिकारी कर्मचारी और

मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के अंतर्गत 'प्रश्नोत्तरी विवज' का आयोजन एवं संकल्प पत्र का किया गया वाचन



**-संवाददाता-
कोरबा, 12 अगस्त 2023
(घटती घटना)**
कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी कोरबा के निर्देशानुसार दिनांक 12 अगस्त 2023 को शासकीय इ. वि. स्नातकोत्तर महाविद्यालय कोरबा में 'मतदाता जागरूकता कार्यक्रम' के अंतर्गत 'प्रश्नोत्तरी विवज' का आयोजन एवं संकल्प पत्र का वाचन किया गया। महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. श्रीमती साधना खरे ने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि प्रत्येक मतदाता को अनिवार्य रूप से मतदान करना है, मतदान प्रक्रिया का सहभागी बनना है। महाविद्यालय के प्राध्यापक श्रीमती अल्का श्रीवास्तव ने संकल्प पत्र का अक्षरशः पालन करने के लिये विद्यार्थियों को प्रेरित किया। भूगोल विभाग के प्राध्यापक डॉ. बी.एल. साय ने कहा कि किसी भी कार्यक्रम में सम्मिलित होने से निश्चित रूप से व्यक्ति का विकास होता है। 'प्रश्नोत्तरी विवज' के माध्यम से विद्यार्थियों ने चुनाव एवं अनिवार्य मतदान के महत्व को समझा। महाविद्यालय के स्वीप नोडल अधिकारी बलराम कुंर ने प्रतिस्पर्धी छात्रों को प्रोत्साहित किया एवं क्वीज के प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त विद्यार्थियों को बधाई दी।

बालको अस्पताल के विश्वस्तरीय मॉड्यूलर ऑपरेशन थिएटर से सर्जरी सुविधा होगी उत्कृष्ट

**-संवाददाता-
कोरबा, 12 अगस्त 2023
(घटती घटना)**

वेदांता समूह की कंपनी भारत एल्यूमिनियम कंपनी लिमिटेड (बालको) ने गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य सेवा तक सामुदायिक पहुंच सुनिश्चित करने के अपने प्रयासों में एक नया मील का पत्थर हासिल करते हुए बालको अस्पताल में मॉड्यूलर ऑपरेशन थिएटर (ओटी) और सीटी स्कैन का उद्घाटन किया गया। उद्घाटन समारोह में बालको प्रबंधन के वरिष्ठ अधिकारियों के उपस्थिति में बालको सीईओ राजेश कुमार ने फीता काटकर शुभारंभ किया। छत्तीसगढ़ में डेगुर कंपनी की एकमात्र मॉड्यूलर ओटी जो भविष्य में मरीजों को उत्कृष्ट स्वास्थ्य सुविधा प्रदान करने में सहायक होगी। अत्याधुनिक सीटी स्कैन कक्ष और मॉड्यूलर ओटी के साथ ही अस्पताल में एक्स-रे कक्ष, इमरजेंसी एंड क्रिटिकल केयर (सर्वसुविधा युक्त 10 आईसीयू



बेड) कक्षा का भी उद्घाटन किया गया। 32 स्लाईस की सीटी स्कैन सिमेंस कंपनी और ओटी डेगुर को कंपनी से लिया गया है जो चिकित्सा क्षेत्र में विश्वस्तरीय उत्पाद बनाते हैं। कोरबा में 32 स्लाईस युक्त एकमात्र सीटी स्कैन है। सभी उपकरण अंतरराष्ट्रीय मानकों के अनुसार हैं। अत्याधुनिक उपकरण सीटी स्कैन, मॉड्यूलर ओटी और 10 आईसीयू बेड बालको अस्पताल की उच्चस्तरीय स्वास्थ्य सुविधा, चिकित्सा देखभाल और मरीजों को उत्कृष्ट सेवा प्रदान करने के लिए समर्पित है। अस्पताल में सीटी स्कैन, सर्जरी और अन्य स्वास्थ्य सुविधाएं किफायती तथा कम खर्च में उपलब्ध हैं जिससे उपचार कराने में मदद मिलेगी। सभी उपकरण डिजिटल और हाईटेक होने के साथ अस्पताल में आकसोजन व अन्य सुविधाओं भी उपलब्ध है। ओटी में अत्याधुनिक उच्चतम सर्जिकल लाइट तकनीक आवश्यकता अनुरूप रोशनी प्रदान करते हैं जो ऑपरेशन टेबल पर काफी सहायक होंगे।

इस महत्वपूर्ण उपलब्धि के लिए बालको के मुख्य कार्यकारी अधिकारी एवं निदेशक श्री राजेश कुमार ने बालको अस्पताल की टीम को बधाई एवं शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने कहा कि बालको अस्पताल के माध्यम से कोरबा जिले में अत्याधुनिक चिकित्सा तकनीकों की शुरुआत होने पर गर्व है। हम क्षेत्र में नवीनतम चिकित्सा तकनीकों, उपकरण और सभी तक उच्चतम स्वास्थ्य सेवाओं की पहुंच और आधुनिक सुविधाओं को बढ़ाने का लक्ष्य रखते हैं। श्री कुमार ने कहा कि बालको अस्पताल के लिए क्षेत्र के जरूरतमंदों को हरसंभव चिकित्सा सुविधाएं देने के प्रति बालको प्रबंधन कटिबद्ध है। बालको अस्पताल के मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. विवेक मिश्रा ने कहा कि हम चिकित्सा नवाचार की सीमाओं को आगे बढ़ाने और बालको अस्पताल में अपने रोगियों की देखभाल में विश्वास करते हैं। नवीनतम ओटी और सीटी स्कैन से हम मरीजों की देखभाल और उपचार को उत्कृष्ट तरीके से कर पाएंगे। सभी के लिए स्वास्थ्य सेवाओं की पहुंच और आधुनिक सुविधाओं को बढ़ाने का लक्ष्य रखते हैं। श्री कुमार ने कहा कि

